



ПОГРАНИЧНЫЙ СТОЛБ - СИМВОЛ ПАМЯТИ

Музей боевых подвигов под открытым небом расширяет свои масштабы. На минувшей неделе на территории мемориального комплекса «Мужеству посвящается» был установлен пограничный столб - символ Государственной границы.

В ближайшем будущем на этом месте появится мемориал, хранящий память о всех тех, кто ценой собственной жизни в разные исторические времена защитил родные рубежи от вражеских на- шествий.

службу на Дальнем Востоке в Ханкайском погранотряде. Он один из инициаторов создания нового памятного места.

Памятник, который в послед-

дующем сменит пограничный столб, помимо исторического смысла будет нести другое, более важное значение. Одним из его элементов будет плита, на

площадь «Мужеству посвящается» на один день перекраси- лась в цвет пограничного флага. В минувший вторник, 28 мая, «зеленые фуражки» отмечали свой праздник. Здесь собралось более ста человек, это и убелен- ные сединой воины и их более молодые последователи.

Майский день – это отправ- ная точка в деле сплочения пограничного братства и за- ложения новых традиций, чтиящих память погибших во- инов.

«В нашем городе нет ка- кой-то организации, объеди- няющих тех, для кого зеленый цвет является и является особым, кто понимает весь смысл, таящийся в этом сим- воле. Ведь немногие знают, что пограничный столб, ко- торый сейчас означает ме-сто расположения границы между государствами, это последователь древнейшего пограничного знака. Раньше славяне вкалывали в зем-лю колья - «чурки». Они на-звались так по имени Чура, славянского бога очага, обе-регавшего границы земельных владений», - говорит Александр Коннов, сержант пограничных войск, в средине девяностых, проходивших



которой высечены имена наших соотечественников, погибших при защите государственной гра- ницы. А также знак КГБ и надпись «Государственная граница свя- щенна и неприкасаема».

Новый памятник планирует- ся изготовить и установить на средства, собранные воинами-пограничниками. Значительную часть расходов возьмет на себя администрация городского окру- га. Глава города поддержал ини- циативу пограничников.

Официальная часть погранич- ного праздника не обошлась без скорбной минуты молчания и возложения цветов к памятнику «Мужеству посвящается».

Ольга ХЛОПОТОВА
Фото автора

Один из почетных погранични- ков, подполковник медицинской службы Леонид Григорьевич Ко- валев. За его плечами 24 года пограничной службы. Он защи- щал границы Великого Совет- ского Союза и принимал участие в боях на территории Туркмении, Узбекистана, Афганистана. Бое-вой офицер обратился с напут- ственной речью к молодым това-рищам. Он говорил о священном долге каждого гражданина, и об особой миссии пограничников, а потом пожелал достойно нести честь зеленой фуражки на про- тяжении всей жизни.

Минувшая календарная дата в этом году имела большое значе-ние не только для тех, чьи годы армейской службы прошли на